



女兒結婚後

■ 楊文振

還是自己的

打從下午兩點被護士叫醒打完了營養劑後，二嬸婆再沒有半點睡意，屢次想趁女兒阿華不在的時候下床走走，却又害怕引起傷口發炎，只好乖乖的躺在病床上，眼睜睜的望著白色天花板發呆。

突然，女兒阿華陪著鄰居五嬸婆和五叔公有說有笑的走進病房。五嬸婆眼快，一看到白色床單上的二嬸婆，馬上嚷了起來：「二嫂，怎麼，好一點了沒有？真夭壽！現在的少年仔摩托車騎得比汽車還快。」

「好一點了，謝謝你們。昨天下午縫線的時候，傷口並不覺得痛，大約經過十幾分鐘，麻醉劑失效後，傷口才開始痛起來。昨天晚上更是痛得難以入睡，還好，今天早上醒來後情況好多了，現在只有稍微抽痛而已，沒什麼關係。你們今天怎麼有空呢？不是還在割稻嗎？」

「割完了，今天早上我們已經把所有水稻收割完了，跟小明他們交待好烘乾稻谷的事後，我要阿順仔趕快帶我來看看妳。」五嬸婆笑著說。

「你們這一期作水稻收割情形怎樣？有沒有六割（成）？」二嬸婆人雖在病中，仍不忘記村裡忙著割稻的事。

「大概只有五割」阿順依在旁邊搭腔：「大水過後能有這種收成已經算不錯了。」

「是的，我們已經收割好的水稻，大概也只有五割左右」二嬸婆翻個身想坐起來，却又作罷。

「對了，二嫂，昨天車禍到底是怎麼發生的？」看完了二嬸婆的傷，五嬸婆忍不住好奇想問個清楚。

「唉！說來都是命啦！就是那麼巧，昨天中午我從田裡騎腳踏車準備回家做飯時，車子剛騎上大馬路，前面突然閃出一輛摩托車，把我和車子撞下路旁大水溝，幸好沒有碰上水泥樁，否則，傷勢一定不只如此！」

「是的，嘿，只有阿華仔在這兒陪妳嗎？」五嬸婆突然指著站在身旁的阿華來問。

「是啊！昨天她一接到我發生車禍的電話，就馬上趕來醫院看我，昨天晚上還陪我在病房睡了一夜呢

！今天早上她回去照顧孫子們上學後，一大早又趕來醫院服侍我。」

「哎唷，真孝順喔！」

「就是說嘛，要不是有阿華這位乖女兒在這邊服侍我的話，這兩天的病房生活真不知道要怎麼過哩！」二嬸有些興奮的說。

「阿文、阿誠他們呢？」

「唉！提起他們兩個我就想生氣，阿文說什麼最近公司業務繁忙，昨天傍晚來醫院繞了一圈後，一直到現在都沒再看到他來醫院，阿誠嘛，好一點，昨天晚上陪我到十點多鐘，早上還來醫院看了一下後才走。哼，說來還是女兒孝順，陪我在醫院兩天一夜絲毫都沒有怨言。」

「可不是嗎？！」五嬸婆笑著說：「上次阿順仔盲腸炎住院開刀，還不都是我和阿美在醫院照顧他，阿明他們個個都像到醫院探訪朋友似的，屁股還沒坐熱就走了，那裡像在照顧病中的爸爸。」

「哎，時代真是不同了，現在想起我們以前重男輕女的觀念就好笑。本來阿華生產後剛好一男一女，可是老一輩的認為這樣子壯丁太少，後來又生了老三阿誠，結果呢？兩個男的都還抵不上一個女的呢！」

「說得也是」五嬸婆笑嘻嘻的說：「難怪現在流行一句話：女兒出嫁了還是自己的；男孩結婚了是別人的。」



一個孩子好照顧

廖素鑒